

石景山报

春节前 区领导走访慰问

本报讯(记者赵昂 吴赛赛 佟阳)1月23日,区委书记牛青山先后走访慰问了北京市劳动模范赵宝峰,结对帮扶对象、生活困难党员刘德高,结对帮扶对象、优抚对象石珍珠,优秀共产党员刘桂香。区领导庞微、陈强、富大鹏陪同慰问。

1月21日,区领导夏林茂、庞微先后走访慰问了我区老干部、劳动模范、困难职工、社区工作者、困难党员、优秀共产党员和困难教师,给他们送去了慰问金和慰问品,把区委区政府的新春问候和关怀送到他们家中,并叮嘱他们多注意身体,祝愿他们新春愉快。

日前,区委副书记、区政法委书记吴克瑞先后来到金顶街派出所慰问优秀共产党员宋研。随后,吴克瑞又来到八宝山街道,看望慰问老党员刘苓芝,并详细询问了其生活、健康状况。

2014年1月27日 星期一

第9期(总第1280期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办

准印证号京内资准字2003-L0007

石景山宣传网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345

●自来水:68840911

●供电:95598

●煤气:96777

●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

●88699820-1004

我区召开2014年春节军政座谈会



本报讯(记者吴丹)1月24日,区领导牛青山、赵玉民、高道忠、李文起、王文光、文献、田利跃、陈强、富大鹏、刘亚泉来到北京军区,与北京军区司令员张仕波,政治委员刘福连,副司令员郑传福、刘志刚、韩卫国,副政治委员王健、黄建国,副政治委员兼政治部主任程童一,参谋长白建军,联勤部部长海力斯,装备部部长张海青等军区领导欢聚一堂,共话双拥大计。

区委书记牛青山代表区四套班子及全区60多万人民向北京军区的首长表达崇高的敬意,向北京军区的官兵表达衷心的祝福。牛青山说,过去的一年,是石景山区快速发展的一年,全区各界为绿色转型发展、胜利走出低谷作出重要贡献,这些成绩离不开军区首长和广大官兵的支持和帮助。2014年,我区将坚持全面深度转型、高端绿色发展战略,建设国家级绿色转型发展示范区;要继续发扬好传统、好作风,承担起拥军工作的重大政治责任,每年“拉一个单子”,干脆利索地为军区做好实事,成为全市、全国军民融合

发展的典范。

张仕波说,石景山区委区政府以及全区人民对北京军区非常关心。在过去一年中,拥军各项工作充满新意,让战士们感受到温暖。2014年,北京军区将继续确保百姓安全、确保国家安定,与石景山区携手共同争创“全国双拥模范城”七连冠。

座谈中,文献介绍了2013年石景山区经济社会发展情况和双拥工作开展情况。地区生产总值预计完成365亿元,同比增长8%;第三产业比重达到64%,公共财政预算收入突破30亿元,同比增长超过20%;社会消费品零售额预计完成206.6亿元,同比增长12%;全社会固定资产投资完成160亿元,同比增长10.5%。我区具有做好双拥工作的资源优势和优良传统,做好双拥工作是我们义不容辞的责任。2014年,我区将进一步抓好拥军优属各项政策落实,抓好驻区部队建设服务工作,坚持“区长进军营”现场办公,推进军地融合、双拥品牌建设。

学习贯彻党的十八大三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神

开栏语

区委十一届八次全会确立了建设国家级绿色转型发展示范区的奋斗目标,我区已经进入“全面深度转型、高端绿色发展”的新的历史阶段。思想是行动的先导,思想理论武装是进一步统一思想、凝聚共识、转变作风、推动发展的前提。当前和今后一个时期,深入学习贯彻党的十八大三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神是全区加强思想政治建设的灵魂、主线和首要任务。为了推动学习、营造氛围,石景山报开设学习贯彻党的十八大三中全会和习近平总书记系列重要讲话精神专栏,陆续刊发党员领导干部的学习体会文章,刊登中央、市委有关精神摘编和重要理论解读文章,搭建理论学习的平台,建设理论学习的阵地,帮助广大党员领导干部不断提高思想政治素质和领导水平。本期首先刊发两篇离退休老领导的文章,摘登中央和市委领导重要论述。

欢迎大家踊跃投稿。

深化认识 更新观念 建设国家级绿色转型发展示范区

●原区政协主席 退休干部 臧中凯

党的十八届三中全会明确提出加快生态文明制度建设,强调“必须建立系统完善的生态文明制度体系”,这充分表明我们党对中国特色社会主义建设规律的认识,对建设什么样的社会主义、怎样建设社会主义这一根本问题的认识,对实现什么样的发展、怎么发展重大问题的认识提高到了新的水平。我们必须深刻认识到大力加强生态文明建设的极端重要性和现实紧迫性,积极为建设美丽中国和美丽北京、为我区建设国家级绿色转型发展示范区献计出力。十八届三中全会就加快生态文明制度建设提出了四个方面的重点任务,即:健全自然资源资产产权制度和用途管理制度;划定生态保护红线;实行资源有偿使用和生态补偿制度;改善生态环境保护管理体制。全区的干部群众,面对生态文明建设任务,应该做到以下三点:

一是要深刻认识生态文明建设的重大意义。必须看到我国人

口多、资源不足、生态系统脆弱、环境承受力弱的基本国情。当前环境形势十分严峻,我国经济社会发展越来越受到资源环境的制约,我国石油、铁矿石的对外依存度已经达到55%之多,全国有2/3城市缺水。北京就面临需要从丹江口调水,否则将会影响城市运行和市民生活的问题。在一些地方,生态恶化的范围在扩大,程度在加剧,危害在加重,边治边破坏、治理赶不上破坏的问题很突出,生态环境整体功能下降,抵制各种自然灾害的能力减弱。全国很多城市空气污染严重,环境污染事故或事件明显增多,环境问题引发的社会矛盾日益增强,直接影响社会稳定。十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义总体布局,十八届三中全会明确指出,加快生态文明制度建设,完全符合我国的客观现实,针对性非常强。

二是要解放思想,更新观念。建设生态文明,建设美丽中国和

美丽北京,实现我区全面深度转型、高端绿色发展,必然会涉及到我们的价值观念、生产方式、生活方式、行为方式及消费模式等多种方式的变革,要求我们革除旧有的观念,树立“既要绿水青山,也要金山银山;宁要绿水青山,不要金山银山;绿水青山也是金山银山”的现代观念,即生态环保理念,努力培育环保意识、节约意识,坚持走低碳发展、循环发展、绿色发展之路,为建设资源节约型、环境友好型社会献计出力。

三是从现在做起,从自身做起,从点滴做起,自愿做生态文明建设的模范。中国梦是每个中国人的梦,建设生态文明是全体人民的共同事业,必须全国人民齐努力。我区实现建设国家级绿色转型发展示范区的目标,各级党委、政府责无旁贷,但没有全区人民群众的积极参与,也难以实现。只有全区上下,每个家庭、每个人都来参与到环保事业中,从现在做起,从自身做起,从节约一

粒米、一度电、一滴水做起,实现目标才有希望。全国13亿多人,每人节省一粒米,就会节省下两千多斤粮食。有人测算过,全国每年浪费的粮食就够2亿人吃一年,这一惊人的数字值得我们警醒。目前,我国经济总量已居世界第二,成绩显著,但必须看到我国人口众多的现实,我们的人均GDP在世界仅列一百位,全国还有一亿多人口生活在贫困线以下,我们必须认识到,国家再强大,我们也没有铺张浪费的理由。我们一定要认真贯彻落实中央八项规定,厉行节约,反对浪费,注重生活细节,把水龙头拧紧,出门前把灯关掉,不随地吐痰,不破坏花草树木,做好垃圾分类,做这些人人人都可以做成的小事。同时更要在培养环保意识上下功夫,自己做好的同时,还要教育子女,影响身边的人,让大家都参与到生态文明建设中去,参与到建设国家级绿色转型发展示范区中去。